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1. TREBA ODREDITI REZULTIRAJUCE DJELOVANIJE PRIKAZANOG SUSTAVA
KONCENTRIRANIH DJELOVANJA U TOCKI A.

REZULTIRAJUCE DJELOVANIJE SADRZI REZULTIRAJUCU SILU I
REZULTIRAJUCI MOMENT KOJI SU STATICKI EKVIVALENTNI ZADANIM
DJELOVANIJIMA.

POLOZAJ REZULTIRAJUCEG MOMENTA SE NE MOZE ODREDITI PA SE
MOZE UCRTATI NA BILO KOJEM MIJESTU.

UMIJESTO PRIKAZANIH DJELOVANJA UVEST CE SE:

NAJJEDNOSTAVNIJE JE
KROZ TOCKU A
POSTAVITI ISHODISTE
KARTEZIJEVOG
SUSTAVA.

Mrz

Frz
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(PRINAVODENIJU SILA POGODNO JE ODABRATI SISTEM NPR. PO
RAVNINAMA ODOZGO NA DOLJE. POCETAK— PA SLJEDECI RED I ONDA

SLIJEDECA RAVNINA.) @

IZ UVJETA EKVIVALENCIE SLIJEDI:

Fp.=-5+8-3=0 U OVOM JE SLUCAJU

Fp, =+8-1-7=0 Fp=0

Fp, =+6-4-2=0 SUSTAV DJELOVANIJA SE
SVODI NA SPREG A MOZE BITI
I NEUTRALAN.

S

My =+4-6+3-2.4-2.7=5Nm
My, =+4-6-6-1-8=2-3+6-4=—10Nm
My =+13-3-144-3-6-7 = —20Nm

SUSTAV DJELOVANIJA SE SVODI NA SPREG ODNOSNO MR £0.
MOZE SE POSTAVITI PITANJE ‘M R‘ I ODREDIVANIJE KUTOVA.

NAPOMENA: U OVOM SLUCAJU CENTRALNA OS NIJE DEFINIRANA.
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2. TREBA ODREDITI CENTRALNU OS ZADANOG SUSTAVA KONCENTRIRANIH
DJELOVANIJA.
9N

ZADANI SU S KOMPONENTANMA - SAMO JEDNA SILA IJEDAN MOMENT.
MOZE SE PRETPOSTAVIT DA JE BILO ZADANO VISE DJELOVANIJA A DA JE
OVO REZULTIRAJUCE DJELOVANIJE:

Fo=50+7]+9%
M, =—18i —16 +14k
ZA ODREDIVANJE CENTRALNE OSI TREBA REZULTIRAJUCI MOMENT

RASTAVITI NA DVA VEKTORA — JEDAN PARALELAN S F, (3 ) IJEDAN

OKOMIT NA Fy, (M 1, ):

Mp=Mpc+ M RO
POSTUPAK CE SE PROVESTI BEZ UVODENJA JEDINICNOG VEKTORA ZA F,
Mg = A-Fp; (. JE SKALARNI FAKTOR ALI DAKAKO NIJE

DULJINA VEKTORA M ,.)
SLIJEDIL:
M,=A Fy+M,, (IZRAZSE SKALARNO MNOZIS Fp)

— —

My Fp=A-(Fy Fy)+ My, Fp (POSLIEDNJICLAN =0)
SLUEDL:

R TR

EZT
Fp-F

=
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—

My Fp=-18-5-7-16+9-14=-76

—

Fp-Fr=5"+7"+9* =155
A=-0,49032258  (ZA PRIMJENU ODBACIT 3 MJESTA)
M gop = A+ Fp, = —2,4516129

M e, = A+ Fy, =—3,4322581
M g, = A- Fp, =—4,4129032

OKOMITI PRIBROJNIK M ,, ODREDUIJE SE IZ UVODNOG IZRAZA:

w0 =My —Mgy. PASLIJEDI

M
M
Mo, =M g, — M pe. = +18,4129032

KONTROLIRAT CE SE OKOMITOST M, I Fp:
Fp M, =5-(~15548387)+7-(~12,567742)+9-(18,412903) = 0,000000

DIO MOMENTA M - KOJIJE PARALELAN JE DIO REZULTANTNOG

DJELOVANJA NA CENTRALNO]J OSI (DIO TZV DINAMICKOG VIJKA).
OKOMITI DIO MOMENTA 1 REZULTIRAJUCA SILA U A MOGU SE ZAMJENITI
EKVIVALENTNOM SILOM NA TRAZENOJ OSI. VEKTORSKI SE
REZULTIRAJUCA SILA NE MIJENJA. TREBA ODREDITI JEDNU TOCKU S
CENTRALNE OSI. MOGUCA SU DVA RACUNSKA PRISTUPA:

a) NEFORMAINI POSTUPAK

ZBOG PREGLEDNOSTI JE UZ REZULTIRAJUCU SILU U A PRIKAZAN U
KOMPONENTAMA SAMO OKOMIT DIO REZULTIRAJUCEG MOMENTA

(STVARNE ORJENTACIE; UZ NJIH POZITIVAN BROJ ILI VEKTOR| ).

9N

/Sq
&3
&
\ 7N

18,412903
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TRAZENA TOCKA SE MOZE POTRAZITI U BILO KOJOJ RAVNINIL OVDJE JE
ODABRANA RAVNINA GORNIJE "HORIZONTALNE" STRANICE.

ODREDUIJE SE TOCKA U KOJOJ CE KOMPONENTA F, z. OKO OSIx IOKO
OSI y DATI TOCNO MOMENTE KOJI ODGOVARAJU KOMPONENTAMA

M ro URAVNINIL U IZOLIRANOM PRIKAZU

J ’
Pd
- Pe
<
15,548 _ ~
9 > 12,567 />
- 9

DA ZAMIJENI M ,,. NOVA SILA SE MORA NALAZITI NA ODGOVARAJ UCEM

Y

RAZMAKU OD OSI x. DA K TOME JOS ZAMIJENI 1 M roy NOVA SILA SE MORA
ODMAKNUTIITOD OSIy. DOBIVA SE:

-

1,7276 —
~ _ 9N
1,3964J
D
5N

TIME JE ODREDENA TOCKA D S CENTRALNE OSI. TAKO POSTAVLIENA SILA
MORA ZAMUENITIT M .. TO CE SE ISKORISTITI ZA KONTROLU.
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18,412903 Nm

+1,7276-5+1,3964 -7 =18,412903

b) FORMALNI POSTUPAK

U TOCKI A NALAZI SE POCETAK VEKTORA ll . VRH SE NALAZI NA

CENTRALNOJ OSITOZNACITI CE SE S C.

ZCXFR:MRO :MR_MRC

PRIHVATLIJIVI SU SVI VEKTORI KOJIMA SE VRH NALAZI NA
CENTRALNOJ OSI. POSTUPAK JE NAJLAKSI AKO SE ODABERE SAMO

JEDAN [, KOJI JE OKOMIT NA F,.

JEDNADZBA CE SE S LJEVA VEKTORSKI POMNOZITI S F,

SLIJEDI:

iRX(Z XﬁR):FRX(MR_MRC)
Z(ﬁR'ﬁR)_ﬁR(Z 'iR):iRXMR_ﬁRXMRC

0 zp)(g_cj)komitosti 0 zbog paralelnosti
[ = FaxMy
Fy - Fy
i J Kk
FexMg=|+5 +7 +9
-18 —-16 +14

Fp-Fg =155
[, =+1,5612903-7 —1,4967742 - j +0,29677419 - k



H.W. 07.03.2007 MEHANIKA -I- VIEZBE BR.3

SKICA POLOZAJA TOCKE C

1,49677 7
>
7
< C
~ 9
~
1,561ZQJ ~N

VEKTOR p KOJI SPAJA TOCKE D I C MORA LEZATI NA CENTRALNOJ OSI

STO ZNACI DA MORA BITI PARALELAN S VEKTOROM F R -

p= Zc _ZD

p, =0,16487452
Dy = 0,23082436
p.= 0,29677419

OMIJERI PRIPADNIH KOORDINATA BI TREBALI BITT JEDNAKI:

O 230326092 )
P.
T 230326092 > STO JE 1 POKAZANO.
Dy
9
—=30326092 |
p:

RJESENJE PRIKAZANO U TEHNICKOJ NOTACIT:

4,4129 Nm
\
<
h ~
Wx
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NASTAVAK PROSTORNOG ZADATKA (VJEZBE 2.)

z 3,75

1,25

T-momentni pol
Fa
5,125

KONTROLA RAVNOTEZE POMOCU VEKTORSKOG FORMALIZMA:

YILxF+YK, =0

i ]k

e SILAF;: 3 6 6 |=-425-60,75] +63k
-9 3 2725
i j ok

e SILAF: 5 2 6|=-165-0,75] +14k
3 4 375
i j k

e SILAF;: 3 2 4 |=-8,25 +30,375] -9k
6 1 —2]125
i J k

e SILAF,: 9 2 4 |=21,751 +46,125] — 72k
0 -8 —5125
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=

=750 —11,25] + 0k
5

e SILAFs:

S ©
S O —u
o A

L

e MOMENTK: K =0i —3,75] +4k

Y xF,+Y K, =0i+0j+0k =0 KONTROLA STIMA



